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УЧИТЕЉСКИ ФАКУЛТЕТ 

 

 

ИЗВЕШТАЈ О ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ, КАНДИДАТА И МЕНТОРА ЗА 

ИЗРАДУ ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ 

 

I ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ 

Научно-наставно Веће Учитељског факултета у Београду, 28. 10. 2020. године 

именовало је Комисију за оцену теме, кандидата и ментора за израду докторске 

дисертације у саставу: 

1. др Вељко Банђур, редовни професор на предметима Дидактика, Методика 

наставе природе и друштва и Методологија педагошких истраживања, Учитељски 

факултет Универзитета у Београду, председник Комисије  

2. др Мирослава Ристић, редовни професор за ужу научну област 

Информатика и образовна технологија на предметима Педагошка 

информатика и Образовна технологија, Учитељски факултет Универзитета у 

Београду, члан 

3. др Верица Милутиновић, доцент за ужу научну област Информатика и образовна 

технологија на предмету Информатика у образовању, Факултет педагошких наука 

Универзитета у Крагујевцу, члан 

4. др Оливера Ђокић,  ванредни професор за ужу научну област Методика наставе 

математике, Учитељски факултет Универзитета у Београду, члан  

 

II БИОГРАФИЈА КАНДИДАТА 

Марија Милинковић рођена је 5. јуна 1990. године у Београду. Основну школу ,,Десанка 

Максимовић“ у Београду завршила је 2005. године. Носилац је Вукове дипломе. Осму 

београдску гимназију, друштвено-језичког смера, завршила је 2009. године. Диплому и 

звање професор разредне наставе стекла је 2013. године на Учитељском факултету 

Универзитета у Београду. Диплому и звање мастер учитељ стекла је 2014. године на 

Учитељском факултету у Београду са просечном оценом 9.67. Током студија била је 

корисник републичке стипендије Министарства просвете, науке и технолошког развоја.  

Запослена је ОШ „Десанка Максимовић” у Београду од 2014. године. 



Докторске студије на Учитељском факултету Универзитета у Београду уписала је 

2015. године на студијском програму Методика наставе математике. У току 

докторских студија студија стекла је 120 ЕСПБ, што подразумева осам положених 

испита са просечном оценом 9, 86 из следећих предмета: општа методологија наука; 

теоријско - методолошки проблеми методике разредне наставе; увод у научно - 

истраживачки рад; теоријско методичке основе наставе алгебре; теоријско методичке 

основе наставе геометрије; савремени токови методике наставе алгебре; савремени 

токови методике наставе геометрије и израда и евалуација пројекта дисертације. 

Преосталих 60 ЕСПБ стиче се одбраном докторске дисертације. 

 
 

III БИБЛИОГРАФИЈА КАНДИДАТА 

Марија Милинковић је једини аутор у три рада из области Методике наставе 

математике. 

1. Милинковић, М. (2016). Историјски преглед наставе геометрије и њена васпитна 

улога. Методичка пракса, XIII, број  3–4, 301–310. Београд: Учитељски факултет. 

2. Милинковић, М. (2017). Психолошка комплексност разумевања множења и дељења. 

Методичка пракса, XIII, број 1, 31–42. Београд: Учитељски факултет. 

3. Милинковић, М. (2017). Критичка размишљања о коришћењу информационих 

технологија у почетној настави математике. Зборник радова са четвртог 

међународног скупа Методички основи наставе математике IV. Јагодина: 

Педагошки факултет1.  

Марија Милинковић у раду са редним бројем 1 бави се проблемом историје геометрије у 

настави. У 2. раду указује на психолошку комплексност појмовног разумевања које се 

крије иза математичке једноставности, упознаје нас са истраживањима која су рађена из 

области множења и дељења у последњих неколико деценија. У 3. раду даје преглед 

емпиријских студија које су истраживале имплементацију и употребу рачунара у 

настави математике, односно приказ тренутног стања технологије и њене употребе у 

математичком образовању.  

  Марија Милинковић је била учесник међународног математичког скупа МАТМ 2017 

под називом „Методички аспекти наставе математике”, који је одржан у новембру 

2017. године на Педагошком факултету у Јагодини.  

                                                      
1 У навођењу није дат број страна јер ће штампање Зборника радова са четвртог међународног скупа 

Методички основи наставе математике бити реализовано током 2020. године. У прилогу је дата потврда о 

учешћу на скупу.  



IV ОЦЕНА ДА ЈЕ КАНДИДАТ ПОДОБАН ДА РАДИ ДИСЕРТАЦИЈУ 

Кандидат је успешно испунио обавезе предвиђене планом и програмом докторских 

студија. Кандидат Марија Милинковић је објавила радове из научне области којој 

припада и предложена тема докторске дисертације  На основу изнетих података, односно 

увида у биографију и библиографију кандидата, комисија сматра да кандидаткиња 

Марија Милинковић испуњава формалне и суштинске услове за пријаву докторске 

дисертације. 

 

V ОЦЕНА О ПОДОБНОСТИ ПРЕДЛОЖЕНОГ МЕНТОРА 

За ментора је предложен проф. др Данимир Мандић, редовни професор за ужу 

научну област Информатика и образовна технологија на Учитељском факултету 

Универзитета у Београд. Аутор је великог броја различитих научних радова 

објављених у међународним и домаћим часописима и на међународним и домаћим 

конференцијама. 

Библиографија ментора са најмање 5 јединица релевантних за област из које се ради 

докторска дисертација: 

 1. Бранковић, Д., Мандић, Д. (2017). Методика информатичког образовања са основама 

информатике. Београд: Учитељски факултет. 

 2. Вилотијевић, М., Мандић, Д. (2016). Информатичко развијајућа настава у 

ефикаснијој школи. Београд: Учитељски факултет. 

 3. Вилотијевић, М., Вилотијевић, Н., Мандић, Д. (2018). Пројектна настава у ИКТ 

окружењу. Београд: Учитељски факултет. 

 4. Мандић, Д, Ристић, М. (2011). Европски стандарди информатичких компетенција. 

Београд: Чигоја. 

 5. Ристић, М., Мандић, Д, (2017). Образовање на даљину. Београд: Учитељски факултет. 

  

 Комисија сматра да др Данимир Мандић, редовни професор, испуњава све  услове за 

ментора предложене докторске дисертације из дидактичко-методичких наука. 

 

VI ОЦЕНА О ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ 

1. Формулација наслова тезе 

 Кандидат Марија Милинковић предложила је тему докторске дисертације под насловом 

„Ефикасност примене образовно-рачунарског софтвера у почетној настави геометрије“. 



Такав предлог образложен је научно релевантним разлозима. Утицај образовно-

рачунарског  софтвера у настави геометрије недовољно је истражен, у свету и код нас. 

Недостају целовитија проучавања односа квалитета и трајности знања и наставе уз помоћ 

образовно-рачунарског софтвера посебно у почетној настави геометрије. Нема студија 

који имају интегрални приступ научном сагледавању овог проблема. Комисија закључује 

да назив тезе „Ефикасност примене образовно-рачунарског софтвера у почетној настави 

геометрије“ на јасан и адекватан начин представља предмет и суштину истраживања.  

 

2. Предмет истраживања 

 

   Докторска дисертација Марије Милинковић бави се употребом образовно-рачунарских 

софтвера које ће довести до повећања квалитета и ефикасности наставе и учења. Тема 

је коришћење образовно-рачунарског софтвера у почетној настави геометрије, уз осврт 

на педагошке и дидактичке вредности као и математичких основа (геометријских 

садржаја који ће бити предмет изучавања). Докторска дисертација бави се 

разматрањима са теоријског и експерименталног становишта: да ли је образовно-

рачунарски софтвер ефикасан при овладавању геометријским садржајима у трећем и 

четвртом разреду основне школе. 

   Кандидат Марија Милинковић је пројектом истраживања приказала проблематику 

досадашњих истраживања у овом подручју. У предлогу пројекта, поред осталог, 

кандидат разматра питања која се односе на теоријске поставке и разматра радове А. 

Баланската, М. Ј. Коха, Г. Маршала, Х. Килика, С. Ливингстона, С. Ејсинг-Дјуна, Н. 

Зарниса и других аутора релевантних за дату тему.  Предмет истраживања  је 

експериментална провера ефикасности образовно-рачунарског софтвера приликом 

решавања задатака у почетној настави геометрије у трећем и четвртом разреду основне 

школе, анализом постигнућа ученика на финалном тесту и ретесту знања и мишљења 

ученика у односу на традиционалну наставу математике.  Научни, педагошки и 

друштвени значај предмета истраживања огледа се у чињеници да на основу 

досадашњих теоријских разматрања и сазнања, истраживања у овој области, посебно 

када је реч о разредној настави и ученицима узраста од 7 до 11 година, ретка. Такође, у 

нашој земљи скоро да нема обимнијих емпиријских студија које разматрају узроке 

недовољне заступљености образовно-рачунарских софтвера као средства за подучавање 

у почетној настави геометрије, ефекте њихове примене и утицаје на квалитет и трајност 



њихових знања. Досадашња истраживања, у свету и код нас, се углавном односе на 

предметну наставе и ученике старије од 11 година. 

  

3. Циљеви истраживања 

 

Циљ планираног истраживања је утврдити ефикасност примене образовно-рачунарског 

софтвера при усвајању садржаја из геометрије у 3. и 4. разреду основне школе. За 

потребе овог рада извршено је моделовање мобилне апликације, популарно назване 

„Геоматиш“, на основу образовно-рачунарског софтвер компаније Кварк медија који је 

одобрен за употребу од стране Министарства просвете, науке и технолошког развоја и 

прати наставни план и програм за трећи и четврти разред основне школе. 

Кандидаткиња Марија Милинковић планира да оствари следеће задатке истраживања 

како би се постављени циљ реализовао: 

1. Систематизација постојећих сазнања о коришћењу и вредновању образовно-

рачунарских софтвера  у почетној настави геометрије. 

2. Израда мобилне апликације за обраду одабраних наставних јединица из наставних 

тема Геометријски објекти и њихови међусобни односи у трећем разреду и 

Површина у четвртом разреду. 

3. Утврдити да ли постоје статистички значајне разлике између ученика 

експерименталне и контролне групе у постизању успеха израженим резултатом на 

иницијалном тесту;  

4. Утврдити да ли постоје статистички значајне разлике између ученика 

експерименталне и контролне групе у постизању успеха на финалном тесту при 

израчунавању обима квадрата и правоугаоника; 

5. Утврдити да ли постоје статистички значајне разлике између ученика 

експерименталне и контролне групе у постизању успеха израженим резултатом на 

финалном тесту при израчунавању површине правоугаоника и квадрата; 

6. Утврдити да ли постоје статистички значајне разлике у трајности знања при 

израчунавању обима и површине правоугаоника и квадрата између ученика 

експерименталне и контролне групе на ретесту; 

7. Анализирати мишљења ученика експерименталне групе у вези са  применом 

образовно-рачунарског софтвера на часу математике;   

 



  Теоријски   допринос   истраживања   јесте   темељни  увид   у   постојећа  сазнања   и  

преглед досадашњих релеванних истраживања у вези са овом темом, као и повећање 

сазнања о проблематици у оквирима методике наставе геометрије.  

  Практични допринос истраживања, под условом да се потврде позитивани исходи,  

били би дати кроз предлог допуне и унапређивање наставног програма математике у 

вези са методичким препорукама о реализацији наставних садржаја уз помоћ 

моделованог образовно-рачунарског софтвера и кроз предлог критеријума за 

коришћење и вредновање образовно-рачунарских софтвера у настави математике. 

Очекивани резултати могу представљати значајан научни допринос у методици наставе 

математике проширујући подручје проучавања методичких приступа геометријским 

садржајима уз помоћ образовно-рачунарског софтвера. 

  Имајући у виду изложене аспекте истраживања Комисија сматра да је предложена тема 

по својој сложености, актуелности и значају подобна за истраживање у оквирима 

докторске дисертације. 

 

4. Хипотеза 

 

 Кандидаткиња је дефинисала следећу полазну хипотезу да применом образовно-

рачунарског софтвера постижу се бољи ефекти усвајања знања у почетној настави 

математике из области геометрије у 3. и 4. разреду основне школе, уз достизање 

трајности знања, као и позитивног мишљења ученика.   

  У оквиру ове опште хипотезе, а полазећи од задатака истраживања, поставила је 

следеће подхипотезе: 

1. Претпоставља се да образовно-рачунарски софтвери могу унапредити почетну 

наставу геометрије. 

2. Претпоставља се да не постоје значајне разлике између ученика експерименталне 

и контролне групе у постизању успеха израженим резултатом на иницијалном тесту; 

3. Претпоставља се да ће ученици из експерименталне групе остварити статистички 

значајно боље резултате при израчунавању обима квадрата и правоугаоник на 

финалном тесту од ученика контолне групе; 

4. Претпоставља се да ће ученици из експерименталне групе остварити статистички 

значајно боље резултате при израчунавању површине квадрата и правоугаоник на 

финалном тесту од ученика контролне групе; 



5. Претпоставља се да ће ученици из експерименталне групе показати статистички 

значајне резултате у трајности знања при израчунавању обима и површине 

правоугаоника и квадрата на ретесту од ученика контролне групе; 

6. Претпоставља се да ће ученици из експерименталне групе имати позитивна 

мишљења о примени образовно-рачунарског софтвера Матиш; 

  Истраживање које намерава да спроведе захтева експерименталну, дескриптивну 

методу и методу теоријске анализе. Дескриптивну методу и методу теоријске анализе 

користиће у теоријском делу рада за утврђивање предмета, циља и задатака 

истраживања, формулисање хипотеза, обраду и интерпретацију резултата истраживања, 

Методу теоријске анализе користиће приликом проучавања прикупљених теоријских и 

практичних сазнања и постојеће литературе. Овим методама ће се анализирати и 

Наставни план и програм математике за трећи и четврти разред, глобални и оперативни 

планови рада наставника, уџбеник  математике за трећи и четврти разред, успех 

ученика из математике на крају првог полугодишта трећег разреда, утврђено време 

спровођења педагошког експеримента, одабране методе, експериментални фактори, 

инструменти и технике истраживања. У оквиру педагошког експеримента примениће се 

експериментална метода са паралелним групама – експерименталном (Е) групом и 

контролном (К) групом. Експеримент је најпоузданији научни поступак за откривање 

узрочних веза међу појавама. У току истраживања, у одељењима Е групе настава ће 

бити реализована уз помоћ образовно-рачунарског софтвера, док ће се у одељењима К 

групе, у исто време настава одвијати традиционалним концептом реализације 

наставних садржаја. Марија Милинковић је детаљно изложила план рада са 

временским оквиром. У планирању емпиријског истраживања изложени су технике и 

поступци прикупљања података као и мерни инструменти. 

 

            5. Узорак истраживања 

  Узорак овог истраживања чиниће ученици у експерименталној и контролној групи 

и то 208 ученика који у школској 2020/2021. години похађају трећи и четврти разред 

основне школе у Београду. Узорак ће чинити по 104 ученика у свакој групи. Кажемо да је 

узорак групни јер смо одабрали већ формиране групе ученика –  8 одељења у Београду.   
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VII ЗАКЉУЧАК СА ОБРАЗОЛОЖЕНОМ ОЦЕНОМ О ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ 

КАНДИДАТА 

Комисија је детаљно проучила достављену пријаву кандидата, проценила значај 

референци везаних за тему истраживања, као и досадашњи ангажман и резултате 

предложеног ментора и кандидата. Комисија на основу изложеног, констатује да је 

кандидаткиња Марија Милинковић испунила законом прописане услове за 

пријављивање теме докторске дисертације под насловом „Ефикасност примене  

образовно-рачунарског софтвера у почетној настави геометрије“. Овако формулисана 

тема до сада је недовољно научно обрађена и примерена је за самостално истраживање 

на нивоу докторске тезе. Садржај поглавља дисертације указује на свеобухватан 

приступ и сагледавање проблема са различитих аспеката.  На основу изложеног може се 

закључити да је предложена тема значајна за дидактичко-методичку науку и да има 

потребе за њеним проучавањем. План истраживања кандидат је добро поставио и битна 

питања ваљано истакао, може се очекивати да ова дисертација обезбеди вредне 

резултате за методичку науку. 

На основу наведених података о предложеном ментору комисија констатује да је др 

Данимир Мандић подобан за ментора предложене дисертације. 

На основу изнетог комисија предлаже Наставно-научном већу Учитељског факултета да 

донесе позитивну оцену о подобности кандидаткиње Марије Милинковић и предложене 

теме докторске дисертације и да Веће научних области друштвено-хуманистичких наука 

Универзитета у Београду да сагласност Марији Милинковић рада на докторској 

дисертацији под називом „Ефикасност примене образовно-рачунарског софтвера у 

почетној настави геометрије“, а да за ментора именује др Данимира Мандића, редовног 

професора на Учитељском факултету Универзитета у Београду. 
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